

## 独家责任



# 从刑满释放人员到票选当上村主任 沧州“6·20枪击案”中 被射杀的龚某的跌宕人生

## 2009年龚某 曾因涉黑被当地媒体报道

沧县杜林乡代起营村属沧州市区近郊,距沧州市不到9公里。村口北侧为京沪高速公路出入口,附近还有新建的沧州西高铁站,交通便利。全村800余人,除老人们多在家务农外,青壮年或在外打工,或在市区做些买卖。

龚某家就在村委会旁。他父亲早年做生意,年龄大后,生意交给龚某姐妹们打理。

代起营村上一任村主任龚国彬(化名)是龚某的叔父,据他说,印象中龚某读完初中后当了几年兵,退役后也不常回老家。当时他大哥,也就是龚某的父亲正在做生意(他也帮忙)。龚某入狱的具体原因他不太清楚。

郑州晚报记者采访多名村民,他们均未介绍龚某为何入狱。不过,当地媒体2009年9月15日的一篇报道

在当地网上流传甚广,报道称龚某恶势力团伙曾由河北省公安厅督办。

报道的案情大致为:

2009年5月31日23时许,犯罪嫌疑人龚某等人在沧州市“威名天狮”迪厅见到与其有宿怨的吴某,龚某指使丁某、张某等人打伤吴某,同时龚某持刀赶来支援吴某的刘某、张某某、赵某捅伤,之后龚某等人逃跑。

后经法医鉴定吴某的损伤程度为轻伤,刘某的伤情为重伤,张某某为轻微伤。

郑州晚报记者昨日联系沧州市公安局希望了解当时具体案情,未得到回应。

## 侄子要竞选村长 叔叔主动弃选

郑州晚报记者昨日走访多名村民,他们表示龚某经常不在村里,他在外面具体做什么事并不了解,但龚某懂礼貌,在村里见谁都打招呼,在村里没跟人急过。

一开出租车的代起营村村民介绍,龚某是家里唯一的儿子,还有一个姐姐和两个妹妹均已出嫁,龚某家经济条件宽裕,几个姐妹都是做生意的。

“他当选上村长,我的原因比较重要。”龚某叔父龚国彬介绍,上一届3年村主任是他在当,早在2003年他还当过3年村支书,自己在任时间心无愧,修路、种树,谋划建幼儿园,实实在在地做事,村民们也看在眼里。

龚某出狱后,龚国彬曾找他谈心,说他年纪也不小了,做事不能再像以前那么冲动,我行我素的,应该好好改造,更要用实际行动来做事。

当时龚某表示:“我一定改,我再不改的话,我这人生也就没有希望。”

龚国彬说,参选前他们小范围喝了酒。当时龚某在酒席上表态如果选他,他利用自己的关系给大伙干点实事,引进项目,改善村里环境。

侄子表明要竞选村主任,加上过去几年村官经历让他意识到村里部分老年人的思想跟不上村里发展的需要,他选择退出。

继沧州市肃宁特大枪击案发生后不到两周,6月20日沧州市区再响枪声。沧州市公安局附近一小区底商门市发生一起枪击案,4名蒙面男子连开5枪造成1死1伤。

目前4名犯罪嫌疑人已落网。有媒体称沧州市公安局初步认定该案是有人持械寻仇。

受害者龚某曾“混社会”,系刑满释放人员,2014年10月左右出狱,2015年2月当选为沧州市沧县杜林乡代起营村村委主任。这一细节披露后,舆论甚嚣尘上。龚某有着怎样的人生轨迹?他因何入狱?刑满释放后又如何能选上村主任?当上村主任他都做了些什么?

郑州晚报记者 申度  
河北沧州报道

## 龚某曾表态: 当村长后要为村民办实事

龚国彬介绍,当时支持龚某当选村主任也是给他一些压力,让他意识到自己要有责任心。

村里面临的问题也比较多。龚国彬表示,村里还有一截道路未修,以及跨村一条河的桥梁老化,需要建新桥,以及需要建水渠,建幼儿园等。

龚某竞选村主任的消息不胫而走。春节后投票当天,约800名村民投票,龚某得票500多张,远远超过其他人。

上述开出租车的村民表示多数村民之所以投龚某的票,是因为他家经济条件好,相信他不会将从上面争取到的资金塞进自己腰包里。

代起营村党支部书记邹立军邹立军称春节后的村主任选举为首轮“海选”,差额选举还没举行。

不过多名村民在介绍龚某时都称是村主任。龚国彬也表示这次只选了一轮就生效了,龚某行使着村主任的权力。原因一是龚某得票数超过一半;二是杜林乡政府也同意了,还发有公告。

## 今年春节,龚某还带回个姑娘 说打算结婚

龚某当选村主任后,为了实现他的修路,建新桥,建水渠,建幼儿园等规划,他还真去找过杜林乡委书记,也去县水利和财政部门跑过,试图得到上级的支持。

或因枪击案的发生,龚某的这些想法都没能实现。

多名村民介绍,约5年前,龚某母亲在村口高速路口收费站处因车祸身亡,龚某平时比较孝顺父亲。

比龚某小约20岁的堂弟、龚国彬的儿子介绍,今年春节时,龚某和他们一家过年。当时龚某还带了一名30多岁的姑娘,说

准备年后结婚的。“这是我大伯(龚某父亲)最大的心愿,就是要让家人放心。”

出事当天是端午节,有朋友给龚某送有粽子,龚某将粽子拿到堂弟家由堂弟母亲蒸的,拿给龚某父亲吃。

龚某当天上午还称要带父亲去买衣服。当天龚某姐姐家3个孩子分别从北京、天津等地回到老家,起初计划中午聚餐,因一个外甥不能赶回来,约在晚上聚的。

当天下午1点20分,龚某和一同伴开车到市区御景国际小区底商一卖酒门市部买酒,出门后遭到4名蒙面男子枪击身亡。



河南省新闻名专栏



请扫描  
关注《独家责任》